

2012年6月28日 星期四  
责任编辑:吴瑕 4630256@qq.com  
美编:时芸 组版:杨建梅

# 雨中海安班本一达线率70% “县中班”一开就能破纪录?

## 南京已有三所中学办起“县中班”,都挺火

今年高考,南京雨花台中学高三(4)班女生李东蓉考出398分的高分。她所在的班因为与海安中学合作,有个特别的名字“海安班”。这届高三有三个“海安班”,142名学生中138人达本二线,96人达本一线。近70%的本一达线率,让这所区属四星级中学格外自豪。在南京,不光是雨中,建邺高级中学有“启东班”,燕子矶中学有“海门班”,它们又被称为“县中班”,“县中班”是不是在“死揪”?是不是一开就灵?

□现代快报记者 黄艳

### 揭秘

## 自习课很多,并非天天补课

李东蓉是雨花台中学的初中毕业生,当年考出了680多分。2009年赶上学校第一年和海安中学合作“海安班”,李东蓉就被编进了三个班中的一个。“我的同学分数都还可以,但是离南师附中、金中这样的学校,还是有些距离。”李东蓉记得,有一些同学是考市属名校落榜后被学校招来的。

李东蓉上了海安班后,发现来教她的还是雨花台中学的老师。“不过他们每学期都去海安

中学学习。”回来的老师讲课绝不拖堂,一堂课不超过30分钟授课时间,非常紧凑。“老师让我们课堂集中精力,课后自己思考。每天都有很多自习课,学什么自己定。”后来,李东蓉的两位同学到海安中学参观。“说那边的自习课非常多,学生有很多自主学习时间,并不是天天补课。”

后来,海安中学有两位优秀学生代表,在高二时来给大家做讲座。那段时间,大家都很振奋,开始思考自己的目标。

## 教学、试卷与海安中学同步

周茜是雨中的常务副校长,每学期都带老师到海安中学学习。“我们不可能套用他们的模式,毕竟生源不同地区也不同。”

雨中制订了这样的时间表:6:30起床,7点晨读,高一高二晚上9:40住校生下晚自习,晚上10:30宿舍熄灯,到了高三,熄灯时间延至夜里11点。学

习时段,学校也加以细化。每天7:00-7:20晨读,单读英语,双读语文。每晚6:00-6:30,住校生晚读。数学每天中午进行30分钟限时训练,还有英语听力强化训练等等,语文老师每篇作文都面批……更多的教学、评价、试卷跟海安中学同步。“我们有QQ群,一直在密切交流着。”



### 探索

## “县中班”是学优点,为我所用

南通县中的高考一直排在江苏前列,高分考生多得让很多南京的家长、老师羡慕,于是,在众多的实验班、强化班之外,出现了与南通县中有千丝万缕联系的各种“县中班”。

### 启东班、海门班也很火

此前,建邺高级中学在2007年就和在南通地区的启东中学办起“启东班”,学生这几年也以不算高的人学分数,创造了高考的佳绩。首届“启东班”入校时,班级只有一人进入全市6000名,高考时,有一人进入全市前2000名,16人进入全市前6000名。还有学生考入英国剑桥大学、东南大学等名校。

今年,栖霞区燕子矶中学也宣布将办“海门班”。燕子矶中学校长朱锦华表示,这是栖霞区与海门市的合作。今年原本准备招一个30人的小班,但因为想报的人太多,估计要扩成两个班。“语数外三科的老师都是海门派来的。”朱锦华原本就是海门教研室分管中学教学的副主任,到

南京工作四年。“绝不能死读书,必须要让他们保持学习的兴趣。”朱锦华说,学校的分数线往年是四星级学校的底线,但“海门班”估计要高出四五十分。

### 借鉴的同时,找到个性

“我去了10多所名校考察,觉得海安中学的模式比较值得借鉴。”雨花台中学校长穆耕森说,海安中学从来不用外面的任何辅导材料,老师做20道题目,才选一道讲给学生听,所以题目有代表性。

但在具体的操作模式上,南京和海安孩子的地域差异、学习基础都是应该考虑的。

周茜说,县中的孩子有时一天能做四套卷子,但放在南京就不太现实。“我们要求住校生至少要睡7个小时,每天不可能有这么长时间做卷子。但只要时间管理好,多睡一会儿是不影响学习的。”

“县中班”不能照搬“县中模式”,只有最适合自己的、有“个性”的教育方式才能行得通。

### 顶你上清华

## 清华“领军计划”相中常州一中理科达人



孙逸凡圆了清华梦 资料图片

6月24日,常州一中高三学生孙逸凡查到了自己的高考分:总分398分,语文109分、数学177分、英语109分,小高考加3分,物理A+、化学A+。作为清华大学“领军计划”的推荐考生,可以降低60分录取。这位曾获得过信息学全国一等奖及高校保送资格,数学、物理竞赛省一等奖的理科达人,终于圆了自己的清华梦,将和他的另外六位常州一中校友一起进入清华。

孙逸凡是常州一中的风云人物,一直成绩优异,高二获得信息学竞赛全国一等奖及保送资格,在高三又一次获得一等奖。他在数学、物理竞赛中也获得省一等奖。常州一中通过公开竞选选出一名清华“领军计划”学生,因为在演讲、辩论等环节表现出色,加上平时的成绩和综合素质占优,孙逸凡没有悬念地当选了。

不仅学习好,孙逸凡还常参加各种活动,比如学校组织的辩论会。高二时,他上街发保护环境的传单。在日常生活中,孙逸凡坚持着自己的原则,遵守社会公德与规则,坚持分类投放垃圾、从不闯红灯。“也许这并不能改变整个社会的行为规范,但我相信这至少会有一定程度的积极作用。”

据了解,今年常州一中共有7人将进入清华大学。

通讯员 陈伊凡 实习生 许文婷  
现代快报记者 黄艳

## 填志愿:分数再高,也要慎填“不服从调剂”



宁海中学艺考生昨天开始填志愿 现代快报记者 赵杰 摄

昨天,江苏2012年高考第一阶段志愿填报开始,南京宁海中学机房聚集了很多艺考生,艺术类提前录取公办本科第1小批院校志愿确认的截止时间为6月29日17时,他们必须在27日和28日完成填报。

第1小批,考生只能填一个院校志愿,属传统志愿。

宁海中学高三(12)班的小李首先填好了第1小批的唯一一个志愿中国美院,并且填了专业

调剂“不服从”。

第2小批可填三所院校,是ABC平行志愿。李爸爸想把女儿留在身边,希望她当一名美术教师,所以他只相中了南师大的师范专业。

李爸爸让女儿A志愿就填南师大,只填一个专业志愿,再填专业不服从。B志愿填了东南大学,C志愿填南京林业大学。李爸爸一直以为,如果南师大师范专业录取不了,档案退出来还有机

会到B、C志愿的学校。但老师告诉李爸爸,不能这样填。因为即使考生分数再高,但如果专业不服从,进档后没达到考生填报专业的线,就会被退档,一旦退档,这个小批都作废,只能到第3小批。李爸爸不放心,又打电话向南师大的专家咨询,得到的答复也是如此,虽然考分高,录取的机会非常大,但还是要填专业服从,以防万一。 实习生 丁承忠  
现代快报记者 黄艳

## 南京信息职业技术学院—— 团结务实、自强不息、注重细节、追求卓越的南信人

南京信息职业技术学院为国有公办高校,地处南京仙林大学城,隶属于江苏经济和信息化委员会,其前身是创建于1953年的新中国第一所电子中专校——南京无线电工业学校。2002年,学院独立升格为高等职业院校;2008年入选江苏省示范性高职院校;2010年成为国家示范性骨干高职院校。学院多次荣获江苏省平安校园、江苏省和谐校园、江苏省职业院校技能大赛先进单位、江苏省大学生创业教育示范校、江苏省师资队伍先进高校、江苏省科技工作先进高校等表彰。

学院占地928亩,建筑面积32.3万平方米,固定资产8.5亿元,

在校生12000余人。学校现有专任教师447人,拥有国家级教学名师1人,省级教学名师3人,省级优秀教学团队1个,同时聘有一支由企业技术骨干和能工巧匠组成的稳定的兼职教师队伍。学院自有教学科研仪器设备总值1.24亿元,企业捐赠实训设备总值9000余万元;拥有校内实训基地27个,校外实训基地157个。

学院设有电子信息学院、机电学院、微电子学院、通信学院、信息服务学院、计算机与软件学院、数码艺术学院、中认新能源技术学院、素质教育部、思想政治教育部、体育部和继续教育学院共12个教学部门,围绕信息产业先进制

造业、现代服务业和软件业三大环节,开设了电子信息工程技术、机电一体化技术、光电技术、软件技术、通信技术、电子商务、光伏发电技术与应用、影视动画等41个专业。拥有4个国家骨干高职院校重点建设专业,2个中央财政支持重点建设专业,3个省级品牌专业,3个省级特色专业,6个省级示范性高职院校重点建设专业。学院各专业与中兴通讯、西门子、中电熊猫、苏宁电器等龙头企业建立了良好合作关系,广泛开展“订单式”培养、“双主体”办学等合作,将行业的先进技术、生产设备、技术人员和企业文化引入课堂,以“工学结合”的人才培养模式保障

了教育教学质量。

学院连续五年10年获评“江苏省高校毕业生就业工作先进集体”,毕业生就业率一直保持在98%以上,就业工作呈现“对口率高、签约率高、就业层次高、起薪高、岗位升迁几率高”的良好态势。学院现有关系紧密、运行稳定的就业基地77家,中兴通讯、三星电子、南京夏普、南京日立、中电熊猫、中国移动、国网南京南瑞集团、中电十四所、五十一所等一批企业和科研院所把学院作为招聘高职层次人才的首选院校。

“团结务实、自强不息、注重细节、追求卓越”的南信人,正为把学院建设成为拥有一流硬件建设、

一流规范管理、一流教学团队、一流专业品牌、一流生源层次、一流就业水平的全国一流、国际有影响力的名校而努力奋斗。

### 【活动预告】

学院将于2012年6月30日—7月2日的上午10点、下午1点半开展校园开放日活动

招生热线:400-888-1154

招办咨询电话:025-85842018

学院地址:

南京市仙林大学城文澜路99号

学院网址:

http://www.njcit.cn/

招生网址:

http://zs.njcit.cn/